

教育部:千方百计促进高校毕业生多渠道就业创业

日前,教育部印发《关于做好2023届全国普通高校毕业生就业创业工作的通知》,部署各地各高校实施“2023届全国普通高校毕业生就业创业促进行动”,千方百计促进高校毕业生多渠道就业创业。

《通知》指出,更大力度开拓市场化社会化就业渠道。深入开展全国高校书记校长访企拓岗促就业专项行动,组织开展“校园招聘月”“就业促进周”等岗位开拓和供需对接系列活动。实施“万企进校园计划”,高校要创造条件主动邀请用人单位进校招聘。全面推广使用国家大学生就业服务平台,鼓励地方和高校依托平台联合举办区域性、行业性专场招聘活动。充分发挥中小企业吸纳就业作用,举办“民企高校携手促就业”等活动,引导更多高校毕业生到中小企业就业。支持自主创业和灵活就业。

《通知》强调,充分发挥政策性岗位吸纳作用。配合有关部门优化政策性岗位招录安排,尽早安排高校升学考试、公务员和事业单位、国企等政策性岗位招考及各类职业资格考。办好第四季“国聘行动”。

国内

中国首艘液化天然气运输加注船 在广州南沙完工交付



15日,中国首艘、全球最大LNG(液化天然气)运输加注船在广州南沙完工交付。

该船由“海洋石油301”改造而成,总长184.7米,型宽28.1米,可装载30000立方米LNG,是我国自主设计、自主建造、自主管理、自主运营的第一艘LNG运输船。

截至目前,全球共有LNG加注船30余艘,“海洋石油301”交付后,将是我国第一艘LNG加注船。目前LNG已经成为替代燃油作为船用燃料的首选。LNG加注是燃料水上供应链的关键环节,目前LNG燃料水上加注方式总体上可分为槽车加注、岸站加注、趸船加注、加注船加注。

进单元门要人脸识别 物业被判删除原告面部特征信息

近日,浙江省宁波市镇海区人民法院通报一起“个人信息保护案”,法院判决物业公司删除原告余某某被采集的面部特征信息。

原告余某某是镇海某小区住户,该小区原来未设立单元门禁,于今年初安装了“人脸识别”开门系统。余某某作为住户,物业采集了他的面部特征信息。今

年7月,余某某将小区物业告上法院,他认为人脸识别技术存在个人信息保护方面的安全隐患,要求物业删除其人脸识别面部特征信息,保证单元安全出口畅通,并向其提供其他自由出入方式。14日,宁波市镇海区人民法院当庭判决:物业公司于判决生效之日起5日内删除原告余某某被采集的面部特征信息。

国际

波兰边境地区爆炸致2人死亡 俄否认其导弹坠入波兰的报道

波兰东部靠近乌克兰的边境地区15日发生2起爆炸,造成2人死亡。俄罗斯国防部当天否认部分波兰媒体有关俄制导弹坠入波兰居民区的报道,称这是蓄意挑衅。

爆炸发生后,波兰总理莫拉维茨基召集国家安全委员会紧急会议和政府特别会议。波兰总统杜达已就此事同美国总统拜登、北约秘书长斯托尔滕贝

格等通话。杜达称,目前没有确凿证据表明导弹的发射地点,他认为这是一起“孤立事件”。

拜登在印度尼西亚巴厘岛对媒体表示,初步信息显示,15日坠入波兰境内的导弹是从俄罗斯发射的这一说法存在争议。他说,在相关调查完结前不会对事件定性,但从运行轨迹来看,该导弹“不太可能”是从俄罗斯发射的。

约旦河西岸发生一起袭击事件 已造成4人死亡



据巴勒斯坦媒体15日报道,约旦河西岸当天发生一起袭击事件,目前已造成4人死亡。

巴勒斯坦马安通讯社报道说,一名巴勒斯坦青年在约旦河西岸城镇塞勒菲特一定居点附近用刀刺伤了3名以色列人,3人被送往医院后因伤势过重身亡。报道还说,该青年随后开车撞伤了另外3名以色列人,3人目前伤势较重。以色列军队在追捕过程中将袭击者开枪打死。

约旦河西岸地区近期多次发生针对以色列定居点的袭击。10月29日,约旦河西岸城市希伯伦一处犹太人定居点附近发生枪击事件,造成2人死亡、4人受伤。

美国将调查女记者中弹身亡事件 以国防部长称“不会配合”

媒体披露,美国司法部将调查5月卡塔尔半岛电视台一名女记者报道巴以冲突时中弹身亡事件。以色列国防部长本尼·甘茨14日表示,美方决定调查是“严重错误”,以方“不会配合”。

据以色列和美国媒体报道,美方已通知以方,司法部下属联邦调查局将对这起事件启动犯罪调查。

受雇于半岛电视台的巴勒斯坦裔美籍记者希琳·阿布·阿克利赫5月11日在约旦河西岸城市杰宁报道以色列军队与巴勒斯坦人冲突时头部中弹,不

治身亡。

甘茨14日在社交媒体回应说,“美国司法部对希琳·阿布·阿克利赫不幸离世事件的调查决定是一个严重错误”,以方已向美方表明“不会配合外部调查,也不会允许内部调查受干预”,“不会允许以色列内部事务受到干涉”。

美联社报道称,美国联邦调查局对以军行动展开调查,“即便不是前所未有,也是罕见举动”,美方调查举动可能导致美以关系紧张。



柔性化解争议

工资发放不及时,公司强迫加班怎么办?为推动解决问题关口前移,降低劳动者维权成本,人社部等九部门16日发布《关于进一步加强劳动人事争议协商调解工作的意见》,着力强化协商调解力度,健全多元处理机制,推动最大限度以协商调解等方式柔性化解争议。

边栏

英国国王新角色 成为温莎大公园护林员



据路透社报道,当地时间14日,英国国王查尔斯三世迎来了74岁生日,并取代自己已故的父亲,成为新一任温莎大公园护林员。

14日,英国王室在社交媒体上发布了一张查尔斯三世站在公园古老橡树旁的照片,并表示他正式成为温莎大公园护林员。据介绍,这一职位可以追溯到1559年,通常由英国君主或其家庭成员担任。已故的爱丁堡公爵菲利普亲王自1952年起担任这一职务,直到2021年去世,是任职时间最长的温莎大公园护林员。

经济衰退“敲门” 亚马逊将裁员上万人



美国媒体14日报道,美国技术巨头亚马逊公司准备采取大幅裁员措施,裁员约1万人,将成为亚马逊创立以来最大规模的裁员。

亚马逊是近期宣布大幅裁员的美国技术巨头之一。其他今年大幅裁员的知名技术企业包括脸书和推特等。其中,脸书的母公司“元”公司将裁员1.1万人,约占员工总数的13%。

美国技术行业历经多年快速增长后遭遇寒冬。一些初创技术企业发现,融资变得更加困难。韦德布什证券公司分析师艾夫斯说,大型技术企业高速增长的午夜钟声已敲响,技术巨头大幅裁员,意味经济衰退“就在门口”。